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Анотація. В роботі обґрунтовано передумови запровадження 

енергозберігаючих екологічних  заходів по термомодернізації об’єктів житлового 

фонду. Запропоновано перспективні шляхи реалізації інженерно-технічних заходів 

для підвищення теплотехнічних  та спеціальних характеристик огороджувальних 

конструкцій будівель. 
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Вступ. 

Проблема енергозбереження набуває сьогодні особливого значення в усьому світі й 

Україні зокрема, у тому числі й у зв’язку з підвищенням вартості енергоносіїв. Витрати 

енергоресурсів на одного мешканця житлового фонду в Україні у 2–3 рази вищі, ніж у 

країнах Європейського співтовариства. Найбільшим споживачем енергії є житловий фонд, 

що нараховує більше 10 млн. будинків загальною площею 1,03 млрд. кв.м. Законом України 

«Про енергозбереження» визначено правові, економічні, та  організаційні засади 

забезпечення енергетичної ефективності житлових, офісних та громадських будівель 

розташованих на території України. Даний Закон встановлює принципи державної політики 

у сфері енергозбереження та економічні механізми енергозбереження. 

Запровадження енергетичної та екологічної паспортизації будівель, проведення 

контролю енергоефективності із перевіркою відповідності натурних і проектних параметрів 

огороджувальних конструкцій, шляхом проведення еколого - енергетичного аудиту. 

Основний текст. 

Вирішення  організаційних питань щодо запровадження заходів з термомодернізації 



об’єктів житлового комплексу, які перебувають в експлуатації потребує  оцінки  

ефективності  використання енергетичних  ресурсів  для житлово-комунальних потреб.  

Одним з елементів оцінки ефективності використання енергетичних ресурсів є проведення 

енергетичного аудиту. Енергетичний аудит будівель,  з  точки  зору  ефективності  

використання  енергетичних  ресурсів, створює основу для оцінки та порівняння 

енергоспоживання  різних  забудов.  Отримання  класу  енергоефективності створює 

передумови  та  стимули  для проектування нових екоенергоефективних  будівель,  

термомодернізації існуючих будівель тощо.  

Згідно з Галузевою програмою, подальший розвиток і вдосконалення існуючих 

нормативних та методичних документів, спрямованих на енергоефективність, потребує 

реалізації комплексного підходу до мінімізації обсягів енергоспоживання об’єктів житлово-

комунального господарства шляхом реалізації проектних намірів щодо термомодернізації 

огороджувальних конструкцій будівель і модернізації інженерних систем [1]. Наряду з 

внесенням змін до існуючих елементів об’єкту термомодернізації передбачається також 

розширення переліку джерел ресурсозабезпечення за рахунок використання альтернативних 

та відновлювальних джерел енергії (сонця, вітру, геотермальної, природної і техногенної 

теплоти). 

Аналіз законодавчої  бази  України  свідчить  про  те,  що  реалізація проектів щодо 

комплексної термомодернізації житлових будинків  є не тільки актуальною  але  й,  

відповідає  стратегічним  цілям  державної політики, сприяє забезпеченню національної 

безпеки України. За результатами статистичних досліджень об’єктів житлового  фонду 

протягом останніх десятиліть можна зробити висновок, що основний резерв підвищення 

енергозбереження у житловому фонді лежить не в новому будівництві, а у сфері 

реконструкції існуючих будівель. Постійне недофінансування запланованих заходів щодо 

належного  утримання  та  ремонту  житлового  фонду,  його  реконструкції  і    модернізації 

призвело до занедбаного стану практично 90% житла в країні.  

Елементи огороджувальних конструкцій більшості житлових будівель, які побудовані 

в 20-му столітті, не відповідають сучасним теплозахисним вимогам, через двері, вікна, стіни 

та горища втрачається втричі більше тепла, ніж регламентується чинними документами.  

За результатами наведених досліджень в роботах [1-2] прогнозованих показників 

економії енергетичних ресурсів бачимо, що найбільш ефективним заходом  з 

енергозбереження у житлових будинках є поліпшення теплозахисних властивостей 

зовнішніх огороджувальних конструкції і термомодернізація світлопрозорих 

огороджувальних конструкцій зовнішніх стін.  Так після реалізації інженерно-технічних 

заходів по утепленню поверхонь фасадів 5-ти поверхових житлових будинків  із  середньою 



загальною опалювальною площею 3850 м2 в м. Вінниці, згідно матеріалів звіту по 

енергоаудиту, отримано скорочення втрат теплоти в середньому у 2-2.2 рази.  

Для сучасних умов експлуатації об’єктів житлового фонду одночасно з підвищення 

теплозахисних характеристик огороджувальних конструкцій будівлі актуальною є проблема 

зменшення рівнів електромагнітного забруднення приміщень [3-4]. В промислових містах 

середній рівень ЕМВ створений штучними джерелами випромінювання,  перевищує 

природний рівень в сотні разів. Значна частина населення великих міст піддається 

шкідливому впливу електромагнітного опромінення з рівнями надзвичайно шкідливими для 

здоров’я людини, які перевищують 5 мкВт/см2 [ 5]. 

Перспективним будівельним матеріалом для  термомодернізації житлових об’єктів  

котрий зменшує  рівень електромагнітного забруднення приміщень є використання 

металонасичених бетонів ніздрюватої структури [6-7].  

В роботах [8-9] авторами доведено зменшення рівня ЕМВ, в результаті використання 

у складі сировинних сумішей дрібнодисперсних металевих порошків (відходи 

металообробних виробництв) для формування поризованих структур будівельних виробів.  

Отриманий новий  металонасичений ніздрюватий бетон володіє широким спектром 

спеціальних експлуатаційних властивостей [10-12]. 

Висновки. 

Обґрунтовано запровадження енергозберігаючих екологічних  заходів по 

термомодернізації об’єктів житлового фонду. Запропоновано перспективні шляхи реалізації 

інженерно-технічних заходів для підвищення теплотехнічних  та спеціальних характеристик 

огороджувальних конструкцій будівель. 
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